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12 Prova— 12 semestre de 2016

12 Questéio (4,0 pontos)

Considere o puxador de pléstico cuja secao transversal vazada estd indicada na figura. O eixo y da secao é
normal ao plano da estrutura e o eixo z estd contido neste planc. Para a carga horizontal de 400N aplicada
no ponto C,

a) trace os diagramas de esforcos solicitantes da estrutura;
b) calcule as tensdes normal e tangencial que atuam nos pontos P e Q da secio d—d e indique os sentidos;

¢) determine graficamente para o ponto Q da secio d—d:

® as tensdes normais e tangenciais extremas indicando-as, juntamente com os respectivos planos de
atuagio, em prismas de tensao;

¢ as tensdes normal e tangencial que atuam num planc que faz um angulo de 45° no sentido horério
com o planoc da secao transversal.

B ¢ 400N
s i | I
i | d|d
. | =
| | -
| ‘ z A D
| | |
| 200 |
Medidas em mm ) K
< P
Secéio d-d - = : ) .
o 1
A = 480 mm? & by G Q : !
[,=242688mm* 2% / =

I, = 117100,0 mm*
9] 36 a




[12 Prova, 12 semestre de 2016] Nome:

Ne USP:

2% Questéio (3,0 pontos)

Um fluido sob pressao é armazenado em latas, totalmente vedadas,
com raio externo R, = 60,1 mm, altura A = 150 mm e espessura da
parede lateral e = 0,2 mm.

a) Deduza as expressdes das tensdes o, e ¢ que atuam num ponto
arbitririo da parede lateral considerando uma pressao interna p
e uma forca axial F' distribuida sobre a borda da tampa da lata.

b) Represente o estado de tensio na parede lateral e determine a
maxima tensiao tangencial para a lata submetida a uma pressaoc
interna p = 0,1 MPa = 0,1 N/rnrn2 e uma forga axial F' = 300N.

c) Se latas iguais fossem empilhadas, que altura seria necessiria
para a tensao tangencial maxima atingir 10 MPa na parede.

Desconsidere a possibilidade de ocorréncia de instabilidades na
chapa da parede e na pilha de latas. Admita que cada lata pese

17 N.

A

]
I
Og

Segdo transversal:

150 mm

_’—14\




[12 Prova, 12 semestre de 2016] Nome:

Ne USP:

3% Questéio (3,0 pontos)

A estrutura da figura é formada por barras com rigidez &
flexao FI. Ela estd sujeita & acdo de um momento 2Pa
aplicado no ponto C e de uma forga P aplicada no ponto
D. Considerando apenas a deformacéo por momento fletor,
pedem-se:

a) a expressao da energia de deformacio U/ da estrutura em

funcae de P;
b) por meio do segundo teorema de Castigliano,

® a rotacio da extremidade C;

e 0 deslocamento vertical da extremidade D.
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